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Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed den 27. marts 2025. 

Dette brev er et referat og en opfølgning. Formålet med tilsynet er at kontrollere 

at du driver og indretter virksomheden i overensstemmelse med jeres tilladelse af 

23. juni 2014, VOC-afgørelsen fra december 2016 og miljøbeskyttelsesloven 

generelt, samt at du sorterer og skaffer affald bort efter bekendtgørelsen.  

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

• I sender mig hvert år en rapport om VOC 

• I skal fremover aflevere farligt affald til den kommunale ordning eller søge 
om fritagelse 

• I skal etablere ordninger for en række affaldsfraktioner 

• I skal etablere tætte epoxybelægninger på gulve, hvor I håndterer flydende 
stoffer inden den 1. august 2025 

• I kan arbejde videre med at gøre ydervæggene til lager/tankgård og 
aflæsningsplads mere tætte 

• I skal teste, at alle fire sumpe er tætte 

• I sikrer, at alle brugte palletanke er opbevaret sikkert 
 
Vi aftalte ikke nogen frist til disse opgaver (Bort set fra epoxybelægningen) jeg 
forventer dog, at I får dette bragt i orden inden den 10. april 2025. Send mig 
venligst fotos og rapport, der viser, at forholdene er i orden.  
 

Generelt 

I fortalte, at Kemitura Group i oktober 2024 købte Nordcoll. Det er dog meningen, 

at produktion vil fortsætte som hidtil. Kemitura ejer virksomheden og 

produktionsanlægget, mens grunden og bygningerne 1. marts 2025 blev købt af 

Egelund og Undinegaarden ved Holger Lunden. 

 

I fortalte, at I fremstiller 

• Pleje- polere- og rengøringsmidler 

• Lim 

• Bitumenholdig coatning 

• Omhældning af pulver. 
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I har en afgørelse fra december 2016, som regulerer jeres emissioner til luft med 

VOC. I er dog alene omfattet af denne afgørelse, hvis I bruger mere end 100 ton 

organiske opløsningsmidler om året. I fortalte, at I lige nu bruger mindre end 100 

ton om året. 

 

Vi aftalte også, at I hvert år sender mig en rapport eller besked med hvad jeres 

årlige forbrug har været. 

 

Affald 

I fortalte, at I siden oktober 2024 har bortskaffet meget affald, og herunder en del 

farligt affald. Der har mest været tale om farligt affald som hhv. slam og flydende. I 

har afleveret dette til Smoka. Der har været tale om affald uden organiske 

opløsningsmidler. Affaldet stammer fra rengøring af blandekar, og hvor slammet 

har stået og bundfældet. 

I vil fra nu af si dette spildevand, så det ikke behøver at stå og bundfælde. 

 

Efter tilsynet kom jeg i tanke om, at I skal aflevere farligt affald til den kommunale 
ordning, som Alfa Specialaffald står for. Ring til 5488 1100 for en aftale. Hvis du 
ønsker det, kan du dog søge om tilladelse til at aflevere affaldet til en anden 
modtager. I ansøgningen skal du oplyse mængde og type af affaldet, hvilke anlæg, 
der modtager affaldet, og du skal vedlægge deres miljøgodkendelser for det 
pågældende affald. 
 
Alle virksomheder skal sortere affald mindst i følgende fraktioner: 

• Glasaffald. 

• Metalaffald. 

• Plastaffald. 

• Papiraffald. 

• Papaffald. 

• Madaffald. 

• Haveaffald. 

• Træaffald. 

• Tekstilaffald. 

• Mad- og drikkekartonaffald. 

• Genanvendeligt farligt affald, herunder batterier og elektronik. 

• Genanvendeligt PVC-affald. 
Jeg havde forud for tilsynet printet oversigt over det affald, som I har skaffet bort i 
2022 og 2023 og 2024. Heraf kunne jeg se, at du i 2024 ikke havde nogen 
ordninger for 

• Glasaffald. 

• Papiraffald. 

• Haveaffald. 

• Træaffald. 

• Tekstilaffald 

• Mad- og drikkekartonaffald. 

• Batterier og elektronik. 

• Genanvendeligt PVC-affald. 
 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Hvis jeres indsamler accepterer det, er det dog lovligt at blande  

• Papir med pap 

• Plast med drikkekarton. 
Det giver dog en ringere kvalitet af affaldet. 
 
Hvis I ikke har fx tekstil eller PVC, behøver I ikke at have en ordning for disse typer 
affald. 
I fortalte, at I kører til Cirklen med nogle af disse fraktioner, og vil tjekke om I også 
betaler for det. I fortalte, at I afleverer alle paller til Pallekoncept ApS, der 
modtager både hele paller og dem, der er gået i stykker. 
 
Vi aftalte, at I tjekker op på jeres aftaler om affald, og sørger for at I har dem, som I 
har brug for. 
 
Vi var rundt og se jeres affaldsbeholdere. Det var i almindelighed sorteret korrekt 
bort set fra enkelte undtagelser. 
 
PFAS 
I fortalte, at I har gennemgået alle jeres råvarer for eventuelt indhold af PFAS-
stoffer med leverandøren. I har undersøgt dette et spadestik dybere end blot at se 
på sikkerhedsdataark. Resultatet er, at I ikke har nogen PFAS-stoffer. I har dog 
tidligere PFAS som en forurening i et eller flere af jeres produkter. 
 
Tætte belægninger 
Jeg mindede jer om at alle gulve i   

• det overdækkede lager/tankgård 

• det nye produktionslokale 

• Tankningsplads 
Opkanter om  

• det overdækkede lager/tankgård 

• barrieren om den gamle del af bygningen  
Skal have en tæt epoxy-belægning.  
De eksisterende belægninger var slidt helt op og er nærmest ikke eksisterende. Vi 
aftalte derfor, at I får etableret nye epoxybelægninger snarest og senest den 1. 
august 205.  
 
Oplag af flydende råvarer og affald Ved tilsynet var der flydende råvarer og affald 

i det overdækkede lager og i det overdækkede aflæsningsområde. Desuden foregik 

der noget aftapning eller smeltning af voks i dette lager.  

 

I aflæsningsområdet er der afløb til kloak, og I viste os hvordan I med en oppustelig 

ballon kan lukke dette afløb. I fortalte, at I tester lukkeballonen regelmæssigt, og 

bruger den hver gang I håndterer flydende kemikalier i området. 

 

I det overdækkede lager/tankgård er der fald mod sump. Da der kan komme 

slagregn ind, står der somme tider vand på gulvet ved sumpen. I fortalte, at I 

derfor overvejer at gøre ydervæggene mere vandtætte for især slagregn. Jeg 

vurderer, at det vil være en god ide. På den måde slipper I for at analysere på 

vandet, inden I pumper det bort. 
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Jeg mindede jer om at I mindst hver tiende år skal teste at sumpen er tæt. Vi 

aftalte, at det får I gjort snarest, og sender mig en rapport. 

 

Påfyldningspladsen har også en sump, men da den ikke er overdækket, står der 

regnvand her det meste af tiden. I havde etableret en dykpumpe, der pumper 

vandet ud på det omliggende terræn. Den havde dog ikke fungeret automatisk den 

sidste tid. I fortalte, at I for tiden ikke bruger påfyldningspladsen, der er beregnet 

til tankbil. 

 

Uden for det overdækkede område stod der mange brugte palletanke, der var helt 

eller delvist tømte. Adskillige palletanke var mærket med ”miljøfarlig”. Jeg 

mindede om, at den udendørs opbevaring er i strid med jeres tilladelse, og at 

palletankene udgør en risiko for at forurene overfladevandet. Vi aftalte derfor, at I 

får skaffet palletankene bort eller flyttet dem til en opbevaring under tag og over 

tæt gulv.    

  

I lagerhallen og telthallen ved krankompagniet opbevarer I normalt ikke nogen 

flydende råvarer, produkter eller affald. Ved tilsynet var der dog en palletan med 

noget ukendt flydende. Vi aftalte, at i får dette fjernet eller flyttet til en sikker 

opbevaring. 

 

Hvor er de fire pumpesumpe? 

I jeres tilladelse står, at ”Gulvet i de eksisterende bygninger vil få to pumpesumpe, 

hvorfra, der kan pumpes til fx palletank. Det er derfor I den gamle del af 

bygningen, I skal lede efter de to glemte pumpesumpe. 

 

Virksomhedens navn Nordcoll A/S 

Virksomhedens adresse Egeskovvej 12 

CVR 13596433 

Listepunkt D54 

Virksomhedstype Farve, lak- og limfabrikker 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 27. marts 2025 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

Ikke aktuelt 
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til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 

venligst sende dem til mig inden den 15. april 2025.  

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

